

鹭栖蓝盾塔林间 守护绿韵生态园

宁波公安绘就世界级石化基地生态警务新画卷



长三角政法融媒体宁波中心 黄素珍
通讯员 徐超 张超

当第一缕晨光穿透薄雾，一群白鹭如诗般掠过60米高的炼化塔群，雪白的羽翼在晨曦中划出优雅的弧线，随即隐入湿地深处。宁波市公安分局生态警长郎朗凝视着镇海炼化全球白鹭慢直播的实时画面，眼中泛起欣慰的光芒：“瞧，今年的雏鸟已经开始振翅高飞。”这一幕，既是工业与自然共舞的绝美画卷，更是宁波公安以创新生态警务守护绿色发展的鲜活见证。

近年来，宁波公安以高质量生态环境支撑促进高质量发展作为工作重点，不断完善“专业+机制+大数据”新型警务模式，在护航世界一流石化基地、促进绿色石化产业发展中，不断拓展石化与生态共生共融外延，聚力提升公安机关新质战斗力，为宁波“经济大市挑大梁”展现公安担当。

守护:铸牢园区安全磐石

镇海炼化作为世界级石化基地，守护安全是重中之重。

近年来，宁波公安坚持“传统+科技”理念，将北斗导航、人工智能、物联网等新一代信息技术，与传统备案、监管、核验机制深度融合，构建了一套具有宁波辨识度的安全防护体系，为石化园区安全增添多重砝码。

“时速已接近30km/h，请您控制车速……”面对日均7000辆“移动风险源”汽车，宁波公安依托全国首套“一支队伍管危运”机制，实现对危运车辆从入园备案、途中监管到装卸核验的全过程闭环防控。

每当车辆进入镇海石化开发区封闭管理区域，电子提示音会同步向司机提醒保持车速；车辆通过大门智能地磅时，驾驶人信息、汽车载重、货物闪点、运输路线等38项数据也会同步一览无遗地出现在指挥中心大屏上，做到精准管控。

在“科技之眼”传输信息的同时，园区的社区民警也早已按惯例骑着标志性“凤凰牌”自行车穿梭在罐塔林间巡查了。现代科技与“传统脚板”的相互交融，已成为镇海石化开发区内安全监管特有的风景。

“异味就是污染，隐患即是警情！这是园区安全管理的铁律。”宁波市公安分局镇海

分局石化开发区派出所所长张超介绍，该所充分运用智慧警务，通过无人机搭载多光谱相机，运用红外影响实时图传技术，在空中视角上增加一个巡防维度，最大限度地将隐患消弭于无形。

“项目建设到哪里，公安服务就跟进到哪里”。在重点石化项目一线，醒目的集装箱移动联勤警务工作站成为园区醒目的标志。靠前设立快速响应警务站，强化预警预防，将环境污染事件压灭在源头，为镇海石化园区成为全省唯一入选工信部“无废园区”的标杆案例奠定了坚实的法治基础。

与此同时，石化开发区派出所推行“警护企”治理团队，定期到辖区工地，实行务工群体“定期访”，为农民工提供流动人口登记、通行证办理以及法律咨询服务，发放“警民联系卡”1300余张，提前介入并化解劳资纠纷，织密职工服务网。

联动:织密绿色石化防护网

走进镇海石化园区智能指挥中心，宽大的屏幕中，104个排污口数据如脉搏般实时跳动，工作席位上，公安、应急管理、生态环境等部门工作人员紧盯屏幕各自值守。只见大屏一角红光突闪——位于东区的3号排口PH值有异常波动，系统自动触发智能溯源程序，随即快速处置。这高效的“数字神经系统”，正是宁波公安与属地部门联合聚力在实际应用中的最佳见证。

“在石化园区，风险往往牵一发动全身，单打独斗行不通。”镇海公安分局治安大队教导员洪世海介绍说，“部门联动，是我们应对复杂挑战的‘金钥匙’。”他指着数字化平台说：“公安、交通、应急等相关部门的数据都在这里汇聚、碰撞，遇到隐患时，开出的是一剂凝结多部门智慧的解决危化品监管顽疾的‘复方良药’。”

为严防死守隐患，宁波公安以“水陆空”立体应急防控为目标，联动多部门，通过搭载AI监测实验室、高空瞭望点位、地下水检测溯源网络等多维检测模型设备，全面构建污染源自动监控、治理设施用电

检测、移动设备实时感知的立体检测体系，实现园区重点区域全时段动态检测全覆盖；同时，依托绿色石化生态警务联勤站，建立“融巡检”模式，形成“警种+部门+行业”的共治共处。

去年9月，石化工业园区内一家大型化工企业年产约100万吨的核心化工产品，因生产端与销售端的备案信息流转出现“肠梗阻”，销售渠道眼看就要“冻结”，最终，经过各警种之间的沟通、部门之间的联动，问题得到合理解决。

绿色:促进发展与生态共融

“看！白鹭在给雏鸟喂鱼呢。”近日，在省级湿地白鹭园，镇海炼化员工通过白鹭慢直播镜头兴奋地说，这些鱼来自1公里外的东海滩涂，那儿已成为白鹭的天然食源基地。依托石化厂区的良好生态环境和完整食物链，国内首个石化园区里的白鹭自然繁殖地应运而生，白鹭在此筑巢上万个，与园中八哥、喜鹊、斑鸠、黑水鸡等野生鸟类共计48种，构成了一处丰富的生物多样性的生态环境，成为全国首个不在天然山水间的观鸟胜地，也是中国首个重化工企业里的观鸟胜地。

发展与生态共融，不仅需要生态治理，更需要广泛的联动守护。据宁波市公安分局副局长张惠龙介绍，公安机关借鉴石化园区生态警务成功经验，将其作为联通共治警务、共富警务的枢纽，广泛凝聚社会、企业、公众力量，合力打造物种多样、环境优美、产业繁荣的融合示范区，让生态的“高颜值”实实在在地转化为发展的“高价值”。

伫立于世界级大港宁波舟山港的臂弯，眺望炼化塔林与鹭影交织的诗美画卷，“书藏古今”的深厚底蕴与“港通天下”的磅礴气魄在此交融共生。宁波公安，正以守护绿水青山的坚定信念和坚强蓝盾，在这片涌动着时代浪潮、浸润着盎然生机的热土上，奋力谱奏护航高质量发展、建设人与自然和谐共生的现代化港城的时代乐章。

浙江省浙商资产管理股份有限公司、浙江国贸集团金信资产经营有限公司资产处置补充公告

浙江省浙商资产管理股份有限公司、浙江国贸集团金信资产经营有限公司对浙江乐家厨具有限公司等7户债权资产处置公告，现需对该公告进行补充。其中：

公告标题需更正，更正为“浙江省浙商资产管理股份有限公司、浙江国贸集团金信资产经营有限公司对浙江兆隆合金股份有限公司、慈溪市宏盛化纤有限公司等2户企业债权资产处置公告”。

公司、浙江国贸集团金信资产经营有限公司对浙江乐家厨具有限公司等6户债权及倪瀚光1户债权之收益权资产处置公告”。

处置方式需更正，更正为对浙江乐家厨具有限公司等6户债权转让，对倪瀚光1户债权收益权转让。上述债权可组包或单户处置。

特此补充，本次补充公告期限为5个工作日。

联系人:胡经理 联系电话:0579-89127833

通讯地址:浙江省杭州市上城区复兴路398号山南印

2号楼 邮政编码:310002

举报电话:0571-89773995(公司纪律检查室) 联系人:卢先生

浙江省浙商资产管理股份有限公司

浙江国贸集团金信资产经营有限公司 2025年8月12日

浙江省浙商资产管理股份有限公司对浙江兆隆合金股份有限公司、慈溪市宏盛化纤有限公司等2户企业债权资产处置公告

浙江省浙商资产管理股份有限公司拟对浙江兆隆合金股份有限公司、慈溪市宏盛化纤有限公司等2户企业债权资产进行处置，拟以公开竞价方式进行，现予以公告。

(以上债权均暂计算至2025年8月20日止)

2、交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员不得购买或变相购买该债权。

3、处置方式:组包或单户债权转让/收益权转让/法律法规允许的其它处置方式。

1、债权情况：
单位:人民币万元

序号	债务企业名称	所在地	债权本金	利息	代垫费用	担保人	抵押物/备注
1	浙江兆隆合金股份有限公司	浙江宁波	1403.25	1881.86	/	宁波宝诚置业有限公司,罗慰民,罗利群	/
2	慈溪市宏盛化纤有限公司	浙江宁波	1383.00	1580.54	/	慈溪市天福纸业(普通合伙),胡连军,赵红军,岑建章,阮益青	/

4、交易条件:一次性付款/分期付款。

5、公告有效期限:公告发布日期为2025年8月12日，有效期限自本公告发布之日起15个工作日有效。

如需了解资产包内每户债权详细情况，请登陆浙江省浙商资产管理股份有限公司对外网站查询网址 www.zsamt.com，微信公众号浙商资产-资产招商查询，或与公司业务联系人接洽。

6、特别提示及声明:以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准，我公司不承担任何法律责任，我公司有权根据有关规定和要求对资产包内的债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

7、受理公示事项:

上述债权自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

联系人:丁经理

通讯地址:浙江省杭州市上城区山南印中心2号楼101室

邮政编码:310002

举报电话:0571-89773833(公司纪律检查室)

联系人:卢先生

浙江省浙商资产管理股份有限公司 2025年8月12日